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ИНОВАТИВНИ  ГЕОТЕРМАЛНИТЕХНОЛОГИИ 

 

Страна:Гърция Тип:Търсене / искане / 

 

 Индустриална строителна компания от Северна Гърция, занимаващи се с 

индустриални кариери, бетон и асфалт, както и всички видове инфраструктурно 

строителство, търси иновативни геотермални технологии за производството на енергия. 

Компанията се интересува от всякакъв вид сътрудничество. 

Фирмата има богат опит в разработването на нови промишлени производствени линии 

в инфраструктурни съоръжения. Компанията е готова да разшири дейността си в 

развиващите отрасли, занимаващи се с производството на геотермална енергия. 

 

Тип на търсения партньор: институти, изследователски центрове, доставчици на 

технологии, индустрия 

Специфична област на дейността на партньора: геотермална енергия  

 

Желано сътрудничество: лицензионното споразумение, инженеринг, технически 

консултации, съвместно по-нататъшно развитие, споразумение за смесено дружество, нов 

начин за използване на съществуващи производствени линии 

 

 
 

ТЕХНОЛОГИЯ ЗА ПРЕВРЪЩАНЕ В ЕЛЕКТРИЧЕСТВО НА ЕНЕРГИЯТА ОТ 

АТМОСФЕРНОТО НАЛЯГАНЕ 

 

Страна:Италия Тип:Търсене / искане / 

 

Частен италиански изследователски и развоен център предлага иновативен генератор, 

работещ през цялата година и който не се влияе от метеорологичните условия. Центърът 

търси средно или голямо предприятие, което може да го подкрепи в производството и 

търговията на новата технология. 

Източниците на  възобновяема енергия имат своите граници на полезност: 

- Фотоволтаиците зависят от слънчевата светлина,  

- Вятърът е непредсказуем, а не постоянен, 

- Биоенергията е ограничена от цикъла на културите си,  

- Хидро и приливната енергия са ограничени от местоположението. 

Гравитационното поле е източник само на един вид енергия, която обаче е навсякъде 

и винаги на разположение. Атмосферното налягане е пряк ефект от него. Налягането на 

въздуха е, изразено в Pascal (Newton / m²), 101,310 Pa при морското равнище. Всеки 

въздушен поток  със  скорост "V"  се  влияе  по повърхността си от подналягането                  

Pdim = ½ ρ V² ρ = плътността на въздуха. Между зоната на  високо налягане и зоната на 

ниско налягане се създава въздушен поток. Технологията използва този факт: тя се състои от 

два отделни съда, във вътрешността на единия е монтирано специално устройства, което 

осъществява комуникацията на вътрешния обем на съда с външната атмосфера и 

трансформира атмосферното налягане в енергиен поток, излизащ от първия съд и завъртащ 
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клетки (DSSC) може да се използват за вграждане директно към стъклото на автомобил или 

стъкления прозорец на сграда. DSSC са по-добри в запазването и повишаването  на 

енергийната ефективност и имат по-ниски производствени разходи в сравнение с други 

подобни продукти.  

 

Фирмата търси партньор, който се интересува от лицензионно споразумение за 

технологията.   

Патенти / Права:  издадени са патенти 

 

Желано сътрудничество: лицензионно споразумение 

 
 

ПОВИШАВАНЕ НА ЕНЕРГИЙНАТА ЕФЕКТИВНОСТ НА ЕЛЕКТРИЧЕСКИТЕ 

БОЙЛЕРИ 

 

Страна:Македония Тип:Оферта / предлагане / 

 

Македонска компания с богат опит в производството на електрически отоплителни 

уреди е разработила новаторска система за отопление на електрически бойлери. Решението е 

приложимо както за обновяване на стари, така и при производство на нови бойлери, и е 

лесно приспособимо към други видове нагреватели или резервоари. Компанията търси 

индустриални лицензианти или партньори за техническо сътрудничество при по-

нататъшното развитие. 

Енергийната ефективност на електрическия бойлер е силно зависима от 

проектирането на отоплителната система. Предлаганите на  пазара електрически бойлери 

обикновено използват индуктивен резистор като нагревателен елемент, който генерира 

топлина от електрически ток. Индуктивния резистор е инсталиран във вътрешността на 

http://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/4/49/Dye.sensitized.solar.cells.jpg
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електрическия бойлер, и е в директен контакт с водата. Това оказва влияние върху нивото на 

преобразуване на електрическия ток в топлина и допринася за образуването на котлен камък.  

Представеното решение предлага нов подход към проектирането на отоплителната 

система за електрически бойлери, давайки възможност за значително по-висока енергийна 

ефективност. Индуктивния резистор се поставя във външния корпус на нагревателя, 

избягвайки така директния контакт с водата. Кабелите на индуктивния резистор имат 

специфична многопластова структура, която дава възможност на атмосферното, физически и 

устойчивост на топлина за значително по-високо токово-топлинно преобразуване. С няколко 

слоя термо-устойчив материал, поставен по вътрешната страна на електрически бойлер, 

процесът на загряване се ускорява. Това, заедно с подобрения коефициент за преобразуване 

(ток-топлина), дава по-добра енергийна ефективност на електрическите бойлери. Тъй като 

индуктивния резистор не е в директен контакт с водата, необходимостта от периодично 

почистване от котления камък е силно намалена.  

С новия дизайн на отоплителната система, цялостният дизайн на електрически бойлер 

е опростена и по-икономичен. Разтворът може да се използва за производството на нови или 

модернизирането на стари бойлери, но също така лесно да се адаптира за други видове 

нагреватели или резервоари  

 

Патенти / Права: издадена са патенти, 

 

Желано сътрудничество: лицензионно споразумение. 

 

 
 

UV ТЕХНОЛОГИЯ ЗА ПРЕЧИСТВАНЕ НА ПИТЕЙНА ВОДА 

 

Страна:Холандия Тип:Оферта / предлагане / 

 

Холандско МСП е разработило компактно решение за лесно пречистване на 

питейната вода. Устройството използва силна UV лампа за убиване на вредните бактерии и 

вируси (до 99,99%). Необходиматаза този процес енергия се получава от соларен панел. 

Системата е независима от локалната мрежа и може лесно да се монтира. Особено 

подходяща е за отдалечени и изолираниместа. Фирмата предлага лиценз или търговско 

споразумение с техническа помощ. 

В тропическите страни хората често пият замърсена вода от езера, реки и подземни 

кладенци. Тази вода често има лош вкус, замърсена е с тиня и е заразена с вредни бактерии и 

вируси. 

Тази вода има сериозно въздействие върху здравето - особено на децата, възрастните 

хора и бременните жени. Холандската фирма е разработила компактно решение за 

пречистване на питейната вода, в чиято основа е UV лампа в RVS тръба. Когато UV лампата 

е включена, замърсената вода преминава през тази RVS тръба и ултравиолетовите лъчи 

ефективно убиват 99,9% от всички бактерии и вируси. След третирането с  UV-лъчи на 

водата е безопасна за консумация. Необходимо за захранване на UV лампата е еленергия се 

получава от соларен панел. Добавена е малка батерия за подсигуряване, че устройството ще 

работи дори и когато няма слънчева светлина. Ефектътот обработката на водата с UV лъчи се 
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увеличава чрез използването на три прости филтъра, за да се отстранят мръсотията, тинята и 

пясъка от водата. Филтрите също така намаляват лошия вкус и мирис, подобряват качеството 

на излизащата вода значително. В зависимост от размера на пречистващото устройство (UV 

Waterbox) ежедневно могат да се пречистят от 5.000 до 10.000 литра вода с която могат  да се 

снабдят от 1,600 до 3,200 човека с чиста питейна вода, като се има предвид, че на един човек 

са нужни три литра питейна вода на ден.  

Партньорите трябва да имат познания и опит в местния пазар на питейна вода. 

Иновационни аспекти: 

- Захранването с електрическа енергия е независимо от локалната мрежа; 

- широк спектър на приложение в изолирани и отдалечени места. 

Патенти / Права: тайната на ноу-хау 

 

Желано сътрудничество: търговско споразумение с техническа помощ 

 

 
 

ИЗГРАЖДАНЕ НА ОТВОРЕНИ ИНОВАЦИИ 

  

Много компании са стартирали усвояване на отворени иновации, но в последствие са 

разбирали, че това не е работа за тях. В действителност, за голям брой от тези дружества, 

които са се отказали от  внедряване на иновации, основната причина е, че не разполагат с 

необходимите за насърчаване на процеса възможности в рамките на компанията и 

подходящи външни партньори. Най-често анализаторите описват три основни стратегии за 

отворени иновации, които показват пътя, който трябва да извърви дадена фирма, за да 

изгради правилните способности за постигане на успех. Това са ,,добронамереност и 

откритост“, ,,стратегии и възможности“ и ,,създаване на програма“. Зоната, в която се срещат 

и работят съвместно трите стратегии е най благоприятна за усвояване и реализация на 

отворени иновации. 

 От къде да се намерят най-добрите идеи за иновации? Някои от тях се появяват от 

лабораториите и изследователските звена на големите компании. Други се раждат от 

партньорските контакти с университети и организации за научни изследвания. Трети се 

оформят след анализ и наблюдение на потребителското търсене и очакване на пазара, както и 

от предложенията и добрите идеи на предприемачите. Намирането и разработването на 

сполучливи иновации е това, което всички желаят. Някои от компаниите поставят много и 

произволни ограничения за източниците на иновационни идеи. Синдромът ,,не е изобретено 

при нас“ е масово разпространен. Ето защо концепцията определена като ,,отворени 

иновации“ доминира в толкова много дискусии с различен знак в сферата на бизнеса и често 

се оприличават като свръх злина. Но така ли е в действителност? Добрите идеи трудно могат 

да бъдат намерени извън лабораториите и научноизследователските и развойни структури. 

За да се развият и реализират тези идеи, е необходимо да съществува корпоративна култура, 

която да ги насърчава и защитава. Два са основните елементи, които са необходими за 

реализиране на иновациите: култура отворена към идеите и стабилни процеси за 

идентифициране и реализирането им.  
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ДОБРОНАМЕРЕНОСТ И ОТКРИТОСТ 

 Логиката, стояща зад концепцията за отворените иновации е неоспорима: Всяка 

компания, всяко звено и всеки служител от нея, могат да търсят в полза на фирмата, 

иновативни идеи, помощ в разработването и утвърждаването им от външни източници. 

Ключът към успешното отваряне към иновациите се крие в създаването на силни връзки с 

външни партньори - университети, други фирми, независими изобретатели и потребители, 

носители на персонални идеи и други източници. Необходимо е при трансфер на 

интелектуална собственост, да бъдат спазени всички изисквания на законите относно 

ползването ѝ, за да не възникнат юридически проблеми. Насърчаването на отворения достъп 

до иновации в рамките на компанията, както и поддържането на връзки с външни ресурси, 

като например клиенти, изобретатели, учени и други компании, представлява съществен 

набор от предизвикателства. Тук успехът зависи от създаването на култура, която очаква и 

възнаграждава свободния обмен на идеи, диференциране и мотивиране на носителите им. 

Компаниите, при които има надеждни отворени възможности за иновации и притежават 

големи технологични ресурси, са много по-ефективни от останалите.  

 

СТРАТЕГИИ И ВЪЗМОЖНОСТИ 

 Ресурсите, които притежават компаниите не винаги са достатъчни за придобиване на 

иновации, които са им потребни за успешно развитие. Необходимо е ръководителите на тези 

фирми внимателно да прецизират какво трябва да направят, за да постигнат своите 

стратегически цели. Съществуват три основни, но различни иновационни стратегии: 

o Стратегия на търсенето, активно и пряко ангажирана към настоящи и потенциални 

клиенти,  необходимостта от нови продукти, услуги и неартикулирани нужди, с цел 

компанията да бъде първа на пазара с нови предложения. 

o Стратегията да се придобие и ползва  нова и водеща технология, според 

възможностите на компанията да инвестира в изследователска и развойна дейност с 

цел пробив на иновациите и налагане на пазара. 

o Стратегия за получаване на максимална информация за мнението на клиентите за 

продукта и състоянието на конкурентните фирми.  

 Всяка от тези стратегии може да осигурят финансов успех, ако са в най-голяма степен 

съобразени с цялостната бизнес стратегия на компанията. Всеки един иновационен модел 

изисква набор от иновационни способности, за да се реализира. Компаниите, които развиват 

подходяща стратегия за иновации и тя е приведена в съответствие с общите корпоративни 

цели, постигат по-висок марж на печалбата с течение на времето. Ето защо отворените 

иновации поставят въпроси пред някои фирми, като този каква най-успешна стратегия или 

комбинация от стратегии да се избере, за да са първи на пазара.  

 Компаниите, които са изградили своя стратегия около даден модел на развитие, 

преминават през етапи, които в много случаи са неизбежни. 

 

 

СЪЗДАВАНЕ НА ПРОГРАМА 

 Пълноценното използване на предимствата на отворения достъп до иновациите е 

трудна задача, особено за компании, които го правят за първи път. Най-често необходимите 

стъпки в тази посока са организация, процеси и средства, култура и мотивация. 
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Организация 

 Трудно би могло да се реализира каквато и да е иновация, без ползване услугите  на 

участници в процеса, като това са иновационните офиси с достъп до специален иновационен 

фонд и чиято мисия е търсенето на нови идеи, регулиране и регламентиране 

взаимоотношенията между външни партньори. 

Култура 

 От всички проблеми относно корпоративната култура, които имат компаниите, на 

първо място е синдромът ,,това не е изобретено тук“. Липсата на истинското сътрудничество 

и неумението за фокусиране върху нуждите на потребителите, често е препятствие пред 

развитието на бизнеса. Културата на сътрудничество, която се простира отвъд разделенията 

и функциите може да помогна на фирмите да станат по-отворени към нови идеи и 

експерименти.   

Процеси и инструменти 

 Фирмите, които ползват отворени иновации, непрестанно следят новите идеи и 

подбират най-доброто, което може да им бъде от полза за етапа на развитие, в който се 

намират. Основен инструмент за осъществяване на целите им са информационните 

технологии, чрез които събират, обработват, съхраняват и разпространяват информация при 

реализирането на  иновационните процеси.  

Мотивация 

След откриването на добрата външна идея е необходимо да се реализират печеливши 

решения за успешно ѝ развитие. В бюджета на фирмата трябва да е предвидено перо 

свързано с намиране и внедряване на иновации, както и стимулиране на специалистите, 

които обезпечават тези процеси. 

 Малко компании имат необходимите средства, за усвояване на нови продукти и 

услуги, както и възможността за непрестанно развитие във все по конкурентния бизнес. 

Разпиляване на усилията в много посоки няма да доведе до краен успех. Положително би 

било фирмите да имат изградена стратегия и систематизиран процес за идентифициране на 

най-добрите идеи, независимо дали те са генерирани от външни или собствени източници и 

да се съсредоточат върху развитието и комерсиализирането им, което трябва да бъде 

съобразено с конкретните  възможности. Отворените иновации могат да играят ролята на 

ключов фактор за развитието и просперитета на една компания, при условие, че се подходи с 

необходимата строгост и сериозност към целта. 

 

 

ЖЕЛАЕМ ВИ УСПЕХ! 

 



Офисът за технологичен трансфер /ОТТ/ е нова функционална структура в състава 

на Научно техническия съюз по машиностроене /НТСМ/. Ползва се радикално нов 

подход за отворени иновации. Офисът събира и предоставя информация за 

съществуващите в света предложения за готови иновационни продукти съобразно 

техния профил за екологични, енергоспестяващи и информационни технологии. 

Компаниите ползват създадени външни идеи или продукти, съчетават ги и добавят свои 

и на тази основа създават иновационни подходи, които обслужват целите на 

компанията. Офисът подпомага инициативите на предприятията по отношение на тези 

продукти чрез система от услуги до успешното реализиране на иновационните 

инициативи и получаване на определени икономически ефекти от тях. 

Какво е „Трансфер на технологии”? Това е пренасяне на познанието от 

фундаменталната наука през приложните и развойни дейности до производството или 

разпространение на вече внедрени технологии в други фирми и сфери на практиката. 

Технологията е ,,стоката“, която се предлага на пазара от нейния собственик, иновация 

е вече закупената стока от потребителя, която е реализирала своя полезен ефект, а 

трансфера е движението от собственика към потребителя. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Защо правилният избор е ОТТ: 

 получавате информация от базата данни на ОТТ с иновационни решения, с 

които ще решите вашия проблем;   
 може да предоставите ваша иновационна технология, патент, изобретение или 

решение на даден казус, при запазване на авторските права и заплащане при 

реализация;  
 
 поставяте технически, екологичен, енергиен или друг проблем, свързан с 

дейността ви, пред много широка аудитория, която иска да ви помогне;   
 получавате обучени служители по използване на отворени иновации.  



Този документ е създаден с финансовата подкрепа на Оперативна 

програма ,,Развитие на конкурентоспособността на българската 
икономика“ 2007 - 2013, съфинансирана от Европейския съюз чрез 
Европейския фонд за регионално развитие. Цялата отговорност за 
съдържанието на документа се носи от Научно технически съюз по 

машиностроене и при никакви обстоятелства не може да се приема, че 
този документ отразява официалното становище на Европейския съюз 
и Договарящия орган. 
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